



Новая

независимое
издание

3 августа 2016 г.



новгородская газета

№ 31 (883)

кукольные города

можно ли сделать из Скотопригоньевска -
игрушечку

Министерство культуры России совместно с Международным банком реконструкции и развития выделили средства на поддержку 9 исторических городов России. Около 200 миллионов долларов поделят между собой Арзамас, Гороховец, Суздаль, Торжок, Тутаев, Выборг, Старая Русса, Чистополь и Ростов Великий. Половина средств поступит из бюджета, остальное будет взято в кредит под 2% годовых. Суть проекта «Сохранение и развитие малых исторических городов и поселений» - в том, чтобы создать современную инфраструктуру для туристов, логотип и фирменный стиль города, помочь культурным учреждениям и народным промыслам.

**Утром деньги -
вечером туристы**

Идея хороша уже тем, что государство решило обратить внимание хотя бы на несколько таких городов. На самом деле множество «малых исторических» прямо на наших глазах ветшают, разрушаются и практически не могут рассчитывать на вклады меценатов в благоустройство: новые производства открываются крайне редко, старые - закрываются. О том, как выглядит старинная Устюжна, мы вам рассказывали...

А ведь и у девяти счастливицков, и у многих других их ровесников есть туристический потенциал. Из девятики, прошедшей отбор на государственные инвестиции, раскрыт этот потенциал только у Суздаля (и давно). Но и Старая Русса, недавно отметившая 1000-летие, достойна лучшей участи.

Во всяком случае, в городе полагают, что, если сюда хлынут деньги, то следом образуется и поток туристов.

Места есть.

Были бы гости

По большому счёту, настоящих достопримечательностей в Старой Руссе - всего две: дом-музей Фёдора Михайловича Достоевского да курорт с его Муравьевским фонтаном, который считается самым мощным в Европе минеральным источником (доверимся журналу «Вокруг света» 20-летней давности). Прочие немногочисленные му-



На питерском «Гранд макете России» все города выглядят чистенькими и аккуратненькими - прямо как игрушечный домик для Барби и Кена. Могут ли быть такими же города для живых россиян?

зеи и попытки интерактивных объектов вроде новопостроенной «Усадьбы средневекового рушанина» меньше притягивают к себе приезжих.

Сколько туристов здесь, в городе с 30-тысячным населением, бывает вообще? Вопрос спорный: статистикой у нас привыкли жонглировать. Агентство «Регнум» со ссылкой на пресс-центр Правительства области сообщило недавно, что в прошлом году город «посетили более 380 тысяч туристов, которые останавливались в гостиницах». Цифра какая-то фантастическая, если учесть, что самая крупная местная гостиница «Полисть», заново отделанная, но сохранившая «родимые пятна» советского сервиса, может предложить лишь около 100 номеров, в новом отеле «Визави» - их всего 14, в хостеле - 6 комнат... Даже если добавить сюда гостиничные номера санатория (их - 40, и их постояльцы, приехавшие не успеют поправить здоровье за одну ночь), всё равно не получается.

А больше, чем на два дня, туриста сюда и не заманишь: нечем.

Подавая заявку на участие в программе Минкультуры, руководители муниципального района и региона упирали именно на гостей как глав-

ный двигатель развития города: «Планируется развитие рекреационного, культурно-познавательного, событийного туризма». Среди необходимых для этого объектов называются гостиницы, бизнес-центр, ледовый дворец, бассейн, ремонт Центра культуры «Русич», кинотеатра... Для нормальной жизни города всё это нужно, но где здесь объекты «рекреационного, культурно-познавательного, событийного туризма»? Кто-то поедет в Руссу поплавать и покататься на коньках? А если нет - то к чему строить три новых гостиницы, помимо курортной?

Кстати, сайт booking.com предлагает прямо сейчас, в «высокий сезон», в разгар лета, без проблем забронировать номера.

Отчуждение?

Нет, не слышали

Хотят ли развития туризма рядовые рушане?

Помнится, когда в конце 80-х годов Новгород обсуждал такую же перспективу, связанную с созданием свободной экономической зоны, каких только страховок не рассказывали ретрограды! Самой ходовой был непереносимый рост рядов про-

ститутков вокруг гостиниц и распространение соответствующих болезней (явно под влиянием фильма «Интердевочка»...).

Нет, в Старой Руссе понимают, что туризм может оживить экономику города, потерявшего большинство своих промышленных предприятий. Убедился в этом, разговаривая с людьми на центральных улицах.

Но убедился и в том, что с одной деликатной проблемой здесь просто не знакомы. Проект «Сохранение и развитие малых исторических городов и поселений» содержит ещё и документ «Рамочная политика по вопросу переселения», призванный сгладить острые углы в том случае, если ради модернизации сетей и создания новых элементов инфраструктуры придётся отселить жителей домов в исторической части городов, попавших в пилотную часть проекта. Проект предполагает максимально бережное отчуждение земельных участков, но психология здесь - важнее материальной стороны. Похоже, я был первым, от кого рушане узнали, что их могут попросить уступить место кафе, ресторанам, мини-отелям и прочим нужным объектам. Оттого

они не могли даже сходу оценить - готовы ли к этому морально.

Между тем в инфраструктуре города придётся менять многое.

Без штанов, но в шляпе

Сделать из исторических городов эти аккуратные «игрушечки» - цель благая. Достаточно посмотреть на германский Люнебург, о котором «ННГ» рассказывала четыре года назад. Берём его для примера, потому что он тоже невелик (70 тысяч жителей), а главное, средневековый люнебургец, как и рушанин, жил добычей соли из минеральных источников. Но историческое ядро Люнебурга довольно компактно и не искажено более поздней застройкой. Новые кварталы и производства - по краям. А исторический центр - этакий кукольный городок с аутентичной архитектурой. В котором, тем не менее, по-прежнему живут люди - и научились воспринимать свои средневековые дома и как жилище, и как объект, в который любые блага нового времени можно встраивать только деликатно, не нарушая зрительного образа.

Маркс Путину - не лоббист

факт:

Президент России Владимир Путин в Великом Новгороде на ПАО «Акрон» принял участие в запуске нового проекта «Аммиак-4» и в режиме видеоконференции – в выводе на проектную мощность первой очереди горно-обогатительного комбината «Олений Ручей», являющегося производственной площадкой «Акрона» в Мурманской области.

подробности:

«Это не просто производство, это новый шаг для российской промышленности, да и для европейской тоже. Хотя само производство требует особого внимания с точки зрения соблюдения экологических стандартов – вам это удается делать. И это еще одно достижение. Потому что нужно не только создавать рабочие места, но всегда думать о среде обитания и для тех людей, которые работают на производстве, и которые здесь живут. Важно, что, несмотря на сложность с финансированием, за последние годы компания проинвестировала 5 миллиардов долларов. Это очень солидные инвестиции – я хочу вас с этим поздравить. Не может не радовать и то внимание, которое вы уделяете решению социальных задач».

Эту цитату из президента с удовольствием распространил местный официоз. Между тем разговор на «Акроне» был разнотемным

и любопытным. И даже забавным. Настолько забавным, что не все его подробности вошли и в стенограмму, обнародованную на официальном сайте главы государства. Зато столичные коллеги из «президентского пула» не отказали себе в удовольствии процитировать самые необычные реплики.

Ведь презентацию своего предприятия Вячеслав Кантор начал со слов: «Карл Маркс писал, что экономическая химия для нас важнее, чем любая другая экономика! Он имел в виду, что за каждую тонну удобрений можно получить три тонны зерна! Да, классики не всегда ошибаются...». «Первый раз мы начинаем совещание с цитаты из Маркса», - изумился Путин. «Мы старались при выборе цитаты, чтобы это было интересно прежде всего вам, Владимир Владимирович».

Интересно, что в этот момент почувствовал новгородский губернатор Сергей Митин, при котором

с карты областного центра исчезло имя Маркса? Но Владимир Владимирович спас репутацию Новгорода, дав миллиардеру-марксисту отпор: «Всё больше и больше перегибаете! Почему - прежде всего мне? Улюкаеву (министр экономического развития РФ. - ред.) интересно. Это он экономист». Пожалуй, это было лишнее напоминание. Никто, кажется, и не воспринимает Путина как человека, сведущего в экономике. Сама отечественная экономика - особа, слабая здоровьем, но с дурным характером, - ежедневно демонстрирует, что с президентом в близком знакомстве не состоит.

Воспользовавшись выпавшей возможностью, Кантор решил попросить у Президента РФ (в смысле - у государства) воспомоществования. Тут бизнес и власть общего языка не нашли. Стало ясно, что бюджетной поддержки строительства собственного терминала в Усть-Луге «Акрон» не дожждётся: Путин ответил почти по формуле «Денег нет, но вы держитесь», выведенной его верным премьер-министром. «Для проектного финансирования выбирают компании и проекты, исходя из бюджетных возможностей», - разъяснил он заведомо известное.

Предложение об искусственном

выравнивании внутренних и экспортных цен (в сторону понижения внутренних) главу государства тоже не вдохновило. В стенограмме это изложено так: «...Продавать внутри страны по рыночным ценам, но не выше экспортных, это прямо скажем, как-то... С вами торговаться будет крестьянам трудно». Мы, однако, склонны верить ветерану президентского пула, корреспонденту «Коммерсанта» Андрею Колесникову. По его версии, Путин сказал: «Торговаться христианам выгодней!...», озадачив присутствующих. Если Колесников, ранее не замеченный в неточностях, не ослышался, тут мог содержаться некий намёк - специально для Кантора, возглавляющего Европейский еврейский конгресс. В антисемитизме Путин никогда не был замечен. Но, может быть, он хотел дополнительно дистанцироваться так от миллиардера, который чуть ранее заговорил о воздействии «частных лоббистов» на главу государства. Владимир Владимирович - не из тех, на кого можно воздействовать. По крайней мере, сам он о себе такого мнения.

Да - и от Маркса дистанцироваться, возможно, тоже.

Леонид МАЙОРОВ

Бывший «вице» оказался рецидивистом

дело:

Заместитель Генерального прокурора РФ Виктор Гринь утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении бывшего заместителя губернатора Новгородской области Виктора Нечаева. Оно направлено в Басманный районный суд Москвы.

обстоятельства дела:

В августе прошлого года 65-летний вице-губернатор и его референт, экс-сотрудник КГБ Валерий Киселев, были задержаны службой собственной безопасности ФСБ после получения взятки в размере 47 тыс. долларов. Это был задаток за «услугу» бывшему главе Шимского района Новгородской области Михаилу Некипелову: тому было обещано за 5,5 млн. рублей помочь уйти от уголовной ответственности за злоупотребление полномочиями.

Они пытались скрыться с места преступления и даже повредили при этом машину чекистов, но вырваться из капкана не смогли.

Обвиняется Нечаев в покушении на мошенничество, поскольку реально воздействовать на правоохранительные органы он на самом деле возможности не имел и ссылался на несуществующие связи в силовых «верхах».

Вместе с Нечаевым перед Басманным судом предстанут помогавшие ему 45-летний Сергей Александров и 34-летняя Ульяна Журавская, обвиняемые по тем же ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере) и ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество в особо крупном размере).

Последняя работала помощницей Нечаева в Великом Новгороде, где её шеф появился в начале 2014 года, чтобы курировать инвестиционную политику областного правительства. Журавская успешно делала карьеру в «Молодой Гвардии Единой России», стала членом Общественной палаты Новгородской области, в Новгороде ее хорошо знали. А вот Александров - фигура для новгородцев новая и неожиданная. Это - фигура из прошлого вице-губернатора Нечаева.

«Поступок настолько нетрадиционный, что мы не можем сейчас дать ему оценку», - так в августе 2015 года прокомментировал новгородский губернатор Сергей Митин случившееся накануне задержание своего заместителя. Удивление главы области было неподдельным. Теперь же оказывается, что для Нечаева это был, видимо, вполне «традиционный поступок».

В ходе следствия выяснилось, что новгородский эпизод - не первый в биографии бывшего вице-губернатора. Перед тем, как получить пост в новгородском правительстве, Нечаев работал директором Научно-исследовательского института специальных систем связи, автоматизации и управления в Подмоскovie. Следствие обвиняет его в том, что в тот период, летом 2013 года, Нечаев и Александров обещали местной жительнице способствовать освобождению из-под стражи её мужа, привлекая его к уголовной ответственности, и обеспечить ему в дальнейшем условное наказание. Обманщики, не имевшие возможности выполнить своё обещание, получили от неё 6,5 млн. рублей.

Получается, что опровагну в Подмоскovie «технологии» доктор технических наук В. Нечаев пытался применить и на Новгородчине. Но на этот раз - полыхает.

Александр ВЛАСОВ

Дмитрий ЛЕСОГОРОВ

тем временем:

В день приезда Президента Российской Федерации вкладчики новгородского кредитного кооператива «Общедоступный кредит», потерявшие свои вложения в результате банкротства КПК, пытались воспользоваться случаем и устроить пикеты на дороге к ПАО «Акрон», чтобы донести до главы государства свою проблему.

- Я взяла плакат с надписью «Владимир Владимирович, мы, 2700 вкладчиков, просим у Вас помощи» и встала на обочине, - говорит вкладчица «Общедоступного кредита» Вера Михайловна Исаева, позвонившая нам прямо из отдела полиции. - Там уже была полиция. Мне начали крутить руки, я вырывалась. Говорю: если не отпустите, лягу на проезжую часть. Кричала «Помогите!» проезжавшим автомобилистам. Потом

стала уходить, но меня догнали, усадили в машину и привезли в отделение полиции. Я им говорю: что же вы делаете, мы пришли просить помощи у нашего президента! Мне стало плохо, попросила позвать врача. Ответили, что вызовут «скорую», когда оформят протокол.

Вере Михайловне, конечно, можно посочувствовать: по её словам, у неё умирает муж, и сама она - инвалид 2-й группы. Деньги, вложенные в кооператив, она выручила от продажи дачи, рассчитывая, что проценты по вкладу станут подспорьем к пенсии. «Мы же обращались к нашему родному президенту! Возле своего родного предприятия!», - недоумевает она.

Чета Исаевых - действительно, бывшие работники химического производства, их общий

трудовой стаж на предприятии составляет 80 лет.

К сожалению, место, облюбованное пикетчиками, не годится для таких действий, поскольку входит в охранную зону предприятия повышенной опасности, каковым является «Акрон».

Организовал акцию, как и предыдущие протестные действия вкладчиков «Общедоступного кредита», политический активист Андрей Никонов, подавший документы в избирком, чтобы зарегистрироваться в качестве кандидата в депутаты.

Надо заметить, что идея устроить пикет на маршруте главы государства была не слишком разумна: пути передвижения президента строго контролируются Федеральной службой охраны.

Дмитрий ЛЕСОГОРОВ

Вот такие ватрушки с кандидатами

факт:

18 июля из информационного отдела областной Думы разослали в 72 адреса информацию о том, что тремя днями ранее в детском противотуберкулёзном санатории «Хвойное» открыли спортивную площадку, и думский рулевой Елена Писарева произнесла проникновенное поздравление.

В ответ исполняющая обязанности главного врача санатория Валентина Морозова не менее искренне поблагодарила гостью:

- Спасибо Елене Владимировне за то, что оздоровление наших маленьких пациентов теперь пойдет быстрее. Дети просто счастливы!

комментарий:

Разумеется, я тоже порадовался за тех, кто лечится в отдалённом санатории. Но этот щедрый жест, на мой взгляд, вступил в противоречие с частью 5 статьи 56 федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». Ведь Елена Писарева проявила широту души спустя неделю после начала избирательной кампании со своим непосредственным участием. Напомню ей: 9 июля в избирком поступили два списка кандидатов в депутаты губернского парламента 6-го созыва от «Единой России» - конечно, с ведома думского вожака, так как она возглавляет областное отделение «партии власти».

Елена Писарева пожелала вести борьбу за два депутатских мандата: её включили под вторым номером в общую часть партийного списка и определили кандидатом в одномандатном округе №16, в который вошла Хвойная, где, замечу, санаторий для больных детей открыли в 1934 году.

Между тем, одним из законо-

дательных ограничений для соискателей думских кресел является запрет на занятие благотворительной деятельностью. Замечу, не только за свой счёт, но и за чужой: никто не вправе откликнуться на просьбу или выполнить поручение того или иного предпринимчивого претендента на депутатство.

В хвойнинской районной газете «Новая жизнь»: 22 июля главный редактор Наталья Нилова написала заметку с красноречивым названием «Подарок детям».

По мнению автора, подарок вышел совместный: от имени председателя областной Думы и руководителя местного сельскохозяйственного производственного кооператива «Левочки» и председателя районной Думы Александра Федоровского. Любопытно, что этот член «Единой России» тоже баллотируется на выборах в областную Думу по облюбованному Еленой Писаревой округу, и ему однопартийцы выделили первую строчку в окружной партийной тройке!

Нетрудно догадаться, что сельский кооператор приехал в санаторий не с пустыми руками: после открытия спортивной площадки, судя

по газетной заметке, «у ребятшек развлекалась началась программа и праздничный ужин со сладкими творческими ватрушками и молочными угощениями, которые привёз Александр Федоровский».

Наталья Нилова употребила даже слово «спонсоры», когда зашла речь о благодарности детей и воспитателей за приятный сюрприз, они организовали «концерт с яркими и интересными номерами». Понятно, кого журналистка имела в виду, тем более, что чуть ли не половину первой страницы газетного номера заняла фотография, запечатлевшая кандидатов-доброхотов.

Хотя, на мой взгляд, содеянное ими в детском санатории можно расценить не только как запрещённую в агитационный период благотворительность, но и как подкуп избирателей. Часть 2 статьи 56 упомянутого закона запретила кандидатам, а также иным лицам и организациям вручать избирателям подарки и иные материальные ценности, предоставлять услуги на безвозмездной основе. Неужели меце-



Фото: Сергей БРЮТМАН

Спикер и губернатор: две ветви древа власти

наты-«медведи» запомнят о том, что работники санатория обладают активным избирательным правом!

Предвижу шумные возражения оппонентов из «Единой России»: мол, Елена Писарева и Александр Федоровский не вели в лечебном учреждении предвыборную агитацию, потому что они не представлялись кандидатами в депутаты. Это уловка ничтожна: пункт е) части 2 статьи 48 упомянутого закона признаёт агитацией ЛЮБУЮ деятельность, способствующую созданию положительного или отрицательного отношения избирателей к кандидатам.

Сама Елена Писарева во время весенних «единоросовских» праймериз не устала повторять о том, что родная партия будет строго выполнять требования избирательного законодательства. Кажется, не получается.

«ННГ» на рынке

Ставка на улыбку

торговый бизнес просится в соседи и друзья к покупателю



Туда не ходи – попадётся...

Забегая за продуктами в расположенный рядом с моим домом продовольственный магазин, стараюсь не подходить к кассе, за которой сидит немолодая кассирша. В противоборство с её, на мой вкус, скверным характером, вступают другие покупатели. Особенно от неё достаётся мужчинам. Особенно – покупающим сигареты. Может быть, она мужененавистница. Может быть, заядлый борец с не самой лучшей людской привычкой. Обычно она или нарочно плохо нажимает кнопку, открывающую верхний контейнер, или у неё это совсем не получается, но зачастую покаяния «Уберите руку!» и ответы посетителя «Да я ничего не трогаю!» заканчиваются перебранкой, и незаслуженно обиженный покупатель, чертыхаясь, покидает магазин, адресуя неприятную кассирше иногда непечатные эпитеты.

В выгодном положении в этой ситуации не остаётся никто. У тех, кто наблюдал сцену, складывается не лестное впечатление о профессиональных достоинствах персонала. А испорченное настроение покупателя, пожалуй, похвалит его никогда больше не приходив в этот магазин, и для владельца торговой точки он станет потерпевшим посетителем, что обернётся, как ни крути, упущенной выгодой.

Конкурс приветливых

Раздражённую кассиршу, встречающую тебя таким взглядом, как будто бы ты ей лично что-то должен, вспомнила, когда познакомилась с приветливой Катей Комаровой. В новый магазинчик, где она работает, в первый раз я зашла случайно – по пути оказалось. Небольшое, чистое, светлое помещение с кондиционером (что так обрадовало в разыгравшуюся полуденную жару) заманило ароматом хорошего кофе и свежей выпечки. Оказалось, с марта нынешнего года в Великом Новгороде появились несколько мини-маркетов «Ядёшев» и «Естный» торговой сети «Традиционная розница» питерского предпринимателя Алексея Гулова.

Открытие первого магазина «Ядёшев» планировалось в Новгороде в январе. Екатерина решила попробовать сюда устроиться, прочитав в сети Интернет объявление о наборе персонала. По её словам, на несколько мест менеджеров по продажам (в магазинчике на Людогосей, где она теперь работает, всего две штатные единицы) претендовало около 40 человек. Отбор и собеседование были серьёзными. Диплом – это само собой разумеющееся. В конкурсе участвовали трудовые книжки – руководителю питерской сети интересовало предыдущее место работы и её продолжительность, служба безопасности «проверяла всю подноготную» – есть ли судимости, задолженности по кредитам и тому подобное». Катя перечисляет другие важные критерии отбора и требования: «Не курить, не употреблять алкоголь, ответственное отношение к работе, честность превыше всего, коммуникабельность, приветливость, ну, и работоспособность».

Все – свои

Звоночек на двери магазинчика оповещает о том, что входят покупатели. Работница из соседнего магазина «Цветы» попросила горячий кофе и булочки. Молодой человек с рюкзаком заскочил за бутылкой воды. Молодая мама купила маленькому сыну сок. Другая мамочка, зашедшая в магазин с двумя ребятами, ограничилась покупкой воды, не поддавшись на детские просьбы о шоколадках – скоро обед, и ни к чему портить аппетит, сладости потом.

Магазин практически не пустует, несмотря на рабочее время суток буднего дня.

– У нас уже есть свои покупатели, – делится со мной Екатерина. –



Это люди, которые живут в близлежащих домах, и те, кто работает рядом – в близко расположенных магазинах, других заведениях. Те, кто один раз попробовал, например, нашу выпечку, могут и несколько раз в день зайти. Берут всегда кофе и свежее булочки. А за продуктами в основном приходят под вечер, когда идут с работы, вечером больше покупают молочную и колбасную продукцию и свежий, вечерней выпечки, хлебушек. Сейчас лето, маленько подспал спрос на выпечку, потому что многие на дачах, в отпусках. Но выпекаем порядка ста изделий, всё уходит.

Хлебное место

На застеклённой витрине – хлеб питерский бездрожжевой и пшеничный белый летний, итальянская чиабатта, слоенки с клубникой, смородиной, творогом, марципаном, кунжутном, маком... Катя подкладывает на витрину сосиски в слоёном тесте – они только что из духовки.

Неужели это всё выпекается здесь, на месте? Оказывается, да. Готовый для выпечки продукт приходит в замороженном виде, аккуратно уложенные в лари брикеты хранятся в холодильнике, но совсем недолго. Им нужно лишь пройти расстойку, два или четыре часа, в зависимости от сорта изделия, затем они отправляются в духовку – и через некоторое время готов вкусный свежий ароматный хлеб или сладкая выпечка.

– Ухудшает ли эта технология свойства выпечки? – спрашиваю Екатерину.

– Это равносильно тому, когда вам не хочется дома «запариваться» с тестом. Вы идёте в магазин, покупаете готовое замороженное тесто, например, слоёное, даёте ему расстойку, делаете начинку, заправляете, суёте пирог в духовку. Если не хотите стоять дома в муке и замешивать тесто, то это самый оптимальный вариант готовки.

Молочная и колбасная продукция также вся приходит из Санкт-Петербурга, поставки в магазины сети централизованные. Из новгородских продуктов я увидела квас «Никола», но и он, как и некоторые другие, тоже поставляется через Питер. Видимо, такая логистика себя оправдала и владельцы сети устраивают. Алкоголя в магазине нет – это политика владельцев продуктовой сети.

Иди на запах

– И чем всё-таки магазин хорош для покупателя? – допытываюсь у Екатерины.

– Мне как покупателю – я ведь хожу в другие магазины – он нравится, потому что светлый, чистый, но

это зависит от руководителя и от тех, кто стоит на рабочем месте. Вам же приятно зайти в чистый, ухоженный, вкусно пахнущий магазин. А запах свежей выпечки всегда манит, всегда радует. Потом, если ты живёшь в этом доме – спустился на первый этаж, пришёл в магазин – здесь есть всё, что нужно, начиная от молочки, заканчивая небольшой бытовой стоечкой. Удобно.

– А цены? Ведь с вами в этом плане, наверно, могут поспорить крупные торговые сети, магазины которых располагаются поблизости?

– Знаете, если люди ходят в «Разницу», «Дикси», другие торговые сети, они видят, что у нас такие же доступные цены, как и везде. Ничего дорогого у нас нет, что-то продаём дешевле, чем в других магазинах. У нас есть своя линия продуктов – 1+1, то есть, один покупаете, другой в подарок, бонусом. Так же и с выпечкой – два изделия берёте, третье бесплатно, то есть, делаем свои вкусные подарки.

Стоит отметить, что и режим работы мини-маркета удобен для покупателей: с 8 до 23 часов, ежедневно, без выходных дней. Рабочий день Екатерины и её напарницы продолжается 15 часов. Работают

КСТАТИ:

Более 50% россиян за полгода ни разу не покупали себе одежду – показал опрос компании Ipsos Comcon.

С обувью дело обстоит ещё хуже: её приобретали только 37%, на 17% меньше по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

Заметно чаще экономить на одежде и обуви стали женщины. Они пересмотрели свой гардероб, мамы отказались от покупки для себя, чтобы приобрести что-то ребёнку, а некоторые даже начали сами шить.

Кроме отказа от обновок, россияне стали переходить на более дешёвые марки одежды и менять места покупок. Так, к торговым центрам прибавились интернет-магазины и рынки. Отмечено заметное падение покупок одежды марок среднего (с 34% до 30% опрошенных) и высокого (с 7% до 5%) ценового сегментов. Зато покупки марок низкого ценового сегмента росли (с 59% до 65%).

Исследование «РосИндекс» проводится Ipsos Comcon раз в квартал. Это проект по изучению потребителей в России. Опрос проводится в городах с населением более 100 тыс. человек.

они поочерёдно, по три дня через три.

– Вы специально хотели попасть в этот магазин? Рядом живёте? – спрашиваю Катю.

– Нет, я живу в Западном районе. После декретного отпуска год проработала в магазине другой торговой сети, но там зарплата была небольшая (сейчас, отмечает Екатерина, заработная плата у неё такая же, как примерно в среднем по области – **Н.М.**), и я подыскивала себе другое место работы. А добираться домой – несложно. Летом я на велосипеде, но могу и пешком. Люблю ходить пешком, это лучше, чем сидеть на остановке и ждать автобуса, потом ехать в духоте. Я лучше на велик прыгну, пятнадцать минут – и я на рабочем месте. В 15 минут восьмого выезжаю из дома – в половине восьмого уже на работе, сейчас стараемся, чтобы утром для посетителей уже была готова свежая выпечка. А вечером с работы меня встречает муж, тоже на велосипеде, вместе едем домой – мы уже семь лет не слезаем с велосипедов. Маленькая Вика – ей три годика – тоже ездит на велосипеде, пока на папином, в специальном кресле, папа маме не доверяет катать малышку, она папина девочка, мама сзади приглядывает, как они едут.

«Ядёшев»

«Ядомашний»

Я заметила, что некоторые покупатели заговаривают с Екатериной, как с давней знакомой, а ведь магазинчик открылся здесь всего четыре месяца назад. Какой срок нужен для того, чтобы завоевать расположение тех, кто пришёл сюда в первый раз вовсе не к тебе, а по делу – за покупками? Наверно, всё индивидуально.

Жизнеспособность магазинов шаговой доступности, окружённых супермаркетами, определяется многими факторами. Покупателю, забежавшему за чем-то необходимым, за продуктами к ужину или какой-то мелочью, здесь не надо стоять в длинной очереди и ждать, пока кассир пересчитает десятки товаров и продуктов из движущихся перед тобой чужих тележек. Здесь всё – рядом, у дома, близко, под рукой, быстро.

В определённой степени гарантией успешного ведения бизнеса служит то, что в своей политике руководители розничной торговой сети уделяют внимание «улыбке для покупателя». Но тут главное, чтобы с персоналом повезло. Ведь искренне улыбаться не заставишь и не научишь.

Наталья МЕЛКОВА

Фото автора



«Подкидывш»

На прошлой неделе Новгородский районный суд вынес приговор в отношении бывшего оперативного сотрудника упразднённой ныне ФСКН Игоря Тарасова. Экс-оперативник признан виновным в двух преступлениях: в незаконном хранении наркотических средств и фальсификации доказательств по уголовному делу.

Если уж совсем по-простому, то борец с наркоманией сел на скамью подсудимых из-за того, что подобрал метамфетамин одному из жителей Великого Новгорода.

Наверное, не погрешу против истины, если скажу, что 99 из 100 уважающих себя наркоманов, взятых с поличным, считают своим долгом заявить, что наркотик им подбросили. Не погрешу против истины, если скажу и другое: лишь одно из тысячи подобных заявлений впоследствии подтверждается судебным приговором.

Дело Игоря Тарасова – как раз из таких, исключительных. И то, что оно доведено до логического конца, – в большой степени заслуга матери одного из наркозависимых Натальи Михайловны К., потратившей немало усилий, чтобы «достучаться» до вышестоящих «граждан начальников» и убедить их в том, что прилюдно (на глазах у понятых), бесстыдно, цинично в Великом Новгороде нарушается закон.

Как рассказывала сама Наталья Михайловна, беда в их дом пришла в образе «группы товарищей», постучавшихся в дверь вечером 29 октября 2014 года и сообщивших о том, что у них, сотрудников регионального УФСКН, есть санкция на проведение в квартире обыска.

Услышав грозное «УФСКН», Наталья Михайловна догадалась, в связи с чем (точнее, – с кем) этот визит. Ни она, ни муж наркотиками, понятно, никогда не «баловались»: люди пожилые и сугубо положительные. А вот за сыном, Михаилом, грешок водился. В ту пору, правда, сам Михаил в родительской квартире уже не жил, снимал «частную». Но об этом, верно, «люди из УФСКН» не догадывались. Потому и пришли его «хлопать» по старому адресу.

Наталья Михайловна честно предупредила визитёров, что «объект здесь больше не живёт». А им, собственно, было всё равно. Приступили к обыску.

– «Прошли» всё, – рассказывала женщина. – Перерыли книги, расковыряли даже розетку – так, что свет погас! Ничего! Никакого «улова»! И вот, в какой-то момент, спустя, наверное, час после начала обыска, один из них «пошёл» по второму кругу. Вернулся к одежде сына, которую уже досматривали... Один из коллег даже обронил реплику: зачем, мол, ты «по новой», там ведь уже смотрели! А он всё равно схватил свитер Миши, встряхнул его... И тут на пол что-то выпало. Он сразу же обратился к понятым: видите, мол, из свитера выпал свёрток! Надел на руки перчатки, поднял свёрток, развернул. Под белой бумагой оказалась фольга, в ней – порошок. Смотрите! Я посмотрела и сразу же сказала: «Это не наше! У нас такого не было!». Не обращая на мои слова ровно никакого внимания, все отравились на кухню, принялись составлять протокол.

Уже на том этапе, однако, случилась первая «нестыковка», потому что в протокол была занесена строка о том, что «фольгированный свёрток с веществом белого цвета» обнаружен «в кармане свитера белого цвета». На самом же деле, мать знала, свитер – самый обычный, то есть – без карманов. Сообщила об этом «людям из УФСКН»: «Вы хоть на сам свитер-то посмотрите: нет у него карманов!». Те ничуть не смутились. Но формулировку в протоколе поправили: «Уточнение: белый бумажный свёрток (...) обнаружен не в кармане свитера (отсутствуют карманы), а внутри свитера... Гражданка К. пояснила, что кому принадлежит данный свёрток с веществом, она не знает».

Так или иначе, но свёрток «изъяли»... Ушли.

А у Натальи Михайловны, по её словам, было предынфарктное состояние. Как только смогла действовать, сразу же позвонила сыну. Рассказала об «изъятии»... Тот сразу же всё понял: «Подкинули!» – поставил диагноз.

Особо тут надо сказать вот о чём. По закону, при проведении подобных следственных действий должны присутствовать понятые. Насколько известно из практики, обычно в качестве понятых «люди из УФСКН» брали «своих», хоть и не состоящих на службе, но находящихся в определённых отношениях (когда – дружеских, когда – зависимых) с кем-то из оперативников. А в тот раз, что даже удивительно, «следственное действие» было идеально «чистым»: в качестве понятых выступали не друзья «людей из УФСКН», а соседи самой Натальи Михайловны. То есть совершенно не заинтересованные в исходе люди.

С одной из них, Галиной Михайловной Д., я пообщался задолго до вынесения Игорю Тарасову приговора. И вот что она рассказала:

– Пришли ко мне вечером, представились, предложили поучаствовать в «мероприятии» в качестве понятых. Я человек законопослушный. Согласилась. Пошла вместе с ними в квартиру Натальи Михайловны. В течение часа искали, искали... Ничего более не происходило. Один из сотрудников УФСКН на протяжении этого времени то выходил из комнаты, то возвращался, всё время как бы торопил коллег. И вот, во время одного из таких возвращений, предложил: давайте, мол, я вам помогу. Прошёл креслу, к лежащей на нём одежде. Причём я своими глазами видела, как один из коллег уже прощупывал эти вещи, перетряхивал их, и, как мне показалось, – очень тщательно... Но тот, который уходил-приходил, произнёс: ну и что, мол, если посмотрели, я ещё раз посмотрю! И как только взялся за один из лежащих там свитеров, я сразу услышала, как что-то «шлёпнулось» об пол. А мужчина провозгласил: вот, мол, видите?! Он распечатал свёрток, там – порошок!

– И как вы прореагировали?
– С искренним удивлением! Сказала: здесь ведь уже смотрели! А он как бы стал ещё и убеждать меня: ну, вот, мол, вы же видели, что свёрток выпал из кармана этого свитера! А потом выяснилось, что и кармана на свитере нет! Тогда, предложил мужчина, выпал, наверное, из рукава. А тот сотрудник УФСКН, который досматривал эту одежду прежде, обернулся, внимательно посмотрел... Но ничего не сказал. Потом, когда я узнала, что факт «подброса» подтверждён, ничуть этому не удивилась!

...Но это было позже, много позже.

А тогда, уже на следующее утро после «изъятия», Наталья Михайловна, пенсионер, инвалид, гипертоник отправилась обивать пороги нашего УФСКН. Его руководства. Объясняла всё, рассказывала... Сказала, что совершены противоправные действия, оперативные сотрудники подбросили наркотик: давайте, мол, принимать меры! Наталью Михайловну направили в отдел собственной безопасности. Она вновь воспроизвела все подробности, предложила опросить понятых. С Натальей Михайловны «взяли» показания.

Потом женщина вернулась домой и принялась ждать извещения о «принятых мерах». Периодически отправляла запросы руководству регионального УФСКН. Как минимум, дважды, за подписью начальника регионального УФСКН В.А. Шабанова, ей приходили стандартные ответы: «В результате проверки ваших обращений фактов нарушения сотрудниками управления действующего законодательства не установлено».

Тогда (уже 20 ноября 2014 года) женщина обратилась на телефон «центрального аппарата» ФСКН РФ – в Москву.

И вот там-то Наталью Михайлов-



ну услышала.

Уже спустя пять дней она получила ответ, из которого следовало, что «из Москвы» (!) в местное ОСБ направлено поручение – «разобраться».

И ведь принялись его исполнять! Начали разбираться! Итоги служебной проверки «местного ОСБ» направили в СУ СК РФ по Новгородской области, ибо подтвердилось: «подброс» в квартире Натальи Михайловны – наличествовал! Но несмотря на то что там присутствовало сразу несколько сотрудников УФСКН, по версии «местного ОСБ», ответственный за «противозаконное деяние» лишь единственный – он, ст. оперуполномоченный УФСКН РФ по Новгородской области Игорь Тарасов, тот самый, который во время обыска «то уходил, то приходил», тот самый, который издал победный возглас: «Вот! Видите?!».

С расследованием уголовного дела, однако, случилась заминка. Возбудили его 5 марта 2015 года. В тот же день Игорь Тарасов написал рапорт на увольнение из органов наркоконтроля, а затем спешно покинул пределы Новгородской области.

Уже 6 марта 2015 года бывший оперуполномоченный был объявлен в розыск.

А 5 июня следователь по особо важным делам городского СО СУ СК РФ по Новгородской области Денис Фомичёв предварительное следствие по этому делу приостановил «в связи с неустановлением местонахождения подозреваемого».

И, честно говоря, думалось: не найдут! С Новгородчиной, кстати, Тарасова связывала только служба в УФСКН. Раньше он жил в Ростовской области... Туда, предполагали люди, и отправился после убийства.

Вопреки безверию пессимистика таки нашли... В декабре прошлого года, по каналам сети Интернет, прошла информация о том, что Игорь Тарасов – задержан. Засим он был арестован. Предварительное следствие – возобновлено.

И суд над ним оказался не слишком долгим. Наталья Михайловна, ожидавшая встречи (пусть и через решётки клетки) с этим человеком около полутора лет, отметила лишь, что он «как-то опростился, обросший, неухоженный – совсем не тот, что был в октябре 14-го, встретила бы на улице – не узнала».

– Свою вину в совершении инкриминируемых преступлений Тарасов так и не признал, – говорит государственный обвинитель Елена Белозёрова. – Однако представленные доказательства, а в их числе и показания понятых, признаны судом достаточными для вынесения обвинительного приговора. Один из существенных нюансов – это то, что на обёртке пакетика с наркотиком были обнаружены отпечатки пальцев именно Тарасова, хотя согласно и норм проведения оперативных действий, и показаний свидетелей (за исключением коллег по УФСКН), все манипуляции с тем пакетом Тарасов проводил, надев на руки перчатки. Что касается убы-

Совсем не весёлая история, не имеющая к кинокомедии с участием Фаины Раневской и Рины Зелёной никакого отношения

тия из Новгорода в марте прошлого года, то, появившись подсудимый, он якобы не скрывался от следствия, а уехал из города по личным обстоятельствам и не знал, что в отношении него возбуждено уголовное дело.

...Курьёз в том, что одним из пунктов обвинения Тарасова стало «незаконное хранение без цели сбыта наркотического средства в значительном размере». Эта сложная словесная конструкция подразумевает ни что иное, как содержимое того пакетика, который после ловкого движения руки несостоявшегося фокусника вывалился на пол квартиры Натальи Михайловны. После благополучного результата обыска протокол одного был приобщён опера-

И это, надо думать, предпоследнее эхо, предпоследний отзвук некогда бурной деятельности нашего УФСКН. Последние прозвучат в приговоре другому экс-сотруднику наркополиции, бывшему начальнику 1 отдела оперативной службы УФСКН Андрею Алёнкину, обвиняемому в незаконном сбыте крупной партии амfetаминa. Предварительное следствие по этому делу пока не завершено.

Алексей КОРЯКОВ

р.с. Вероятно, осуждённый Тарасов ещё оспорит приговор суда первой инстанции в апелляционном порядке. Не исключено, однако, что апелляционную жалобу (в связи с мягкостью приговора) подаст в областной суд и признанный потерпевшим по этому делу сын Натальи Михайловны – Михаил.

КОМПАНИЯ
Реклама
Онлайн
агентство полного цикла

(812) 401-64-64
(495) 737-54-64
(383) 227-64-64
www.reklama-online.ru

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ.

Пресса	Радио	ТВ	Транспорт
Метро	BTL/Промо	Интернет	Наружка

ООО «Группа Компаний «Реклама Онлайн», г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104, ОГРН 1105476018361

Только до 16 августа
СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
со скидкой **30%**

УСПЕЙТЕ ПРИОБРЕСТИ
слуховой аппарат уже этим летом!
Великий Новгород, ул. Октябрьская д. 26
8 (8162) 63-70-22
akademia-sluha.ru

АКАДЕМИЯ СЛУХА

Организатор: сеть центров «Академия Слуха». Акция действует с 08.07.16 по 16.08.16. Источник информации об организаторе акции, правилах, сроках ее проведения, размере скидки, условиях ее предоставления, товарах, участвующих в акции, у администратора центра «Академия Слуха». Не является лотереей, скидки деньгами не выдаются. Скидка не суммируется с другими скидками. Товар сертифицирован. Реклама. * Аурика Эвери Про А13 и А675

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

